

*
Megjelen csütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt 50 kr.
Fél évre 2 frt 30 kr.
Negyed évre 1 frt 20 kr.
Egyes szám 10 kr.

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
Szerkesztőség és

kiadóhivatal

I P O L Y S Á G.

Hivatalos és magánhirdetések mérsékelt árszabás szerint.

*
Ipolyság, 1899. június 1

Hontmegye öröme.

Horváth Béla főispántól drótízenet hozta meg azt az örömhírt, hogy megyénk a pénzügyigazgatóságot megkapta, még pedig oly örvendetes formában, hogy nem, mint a pénzügyi kormány eredetileg kilátásba helyezte, 1901-ik évben, hanem már a jövő 1900 év július 1-én kezd meg működését.

Ez a hír érthető örömet okozott megyeszerte. Különösen Ipolyságon szerzett oly örömteljes izgalmat, hogy sok helyen kitűzték a nemzeti trikolorót, melynek lengésében jut kifejezésre a mindenütt érzett közörm.

Megyénk és Ipolyság városa idáig részint mellőzés, de nagyrészt saját hibáiból háttérbe szorult. Más megyék kaptak hol dohánygyárat, hol kaszárnyát, hol más forgalmas intézményt — Ipolyság saját ügyellensége és élhetlensége folytán elvesztette azt az egyetlent is, a mije volt: egy zászlóalj katonaságát, úgy, hogy évtizedekig hiányzott mindene, a mi fejlődését elősegítette volna.

A pénzügyigazgatóság a legelső nagyszabású vívmánya a kir. törvényszék felállítására óta. Vívmánynak kell mondanunk, mert 8 konkurrens megyével, mely szintén a pénzügyigazgató-

ság elnyeréseért küzd, kellett érte megbirkózni, és 8 erős versenytárs előtt bejutni elsőnek.

Horváth Béla főispánnak egyelőre három nagyszabású koncepciója van, melynek megvalósítása képezi legszebb ambícióját. A pénzügyigazgatóság, az Ipolyszabályozás, és a hitelszövetkezetek felállítása.

Ime az elsőt népszerűségével, befolyásával már beváltotta. És ezzel megszöött egy újabb elterjedt szál, mely őt megyéjéhez, és vele a közönség szeretetéhez, ragaszkodásához fűzi.

Igaz hálával gondol e pillanatban minden ember Horváth Béla főispánra, és elismeréssel adóz mindazoknak, kik a mai nagy közörm megszerzésében vele együtt az ő oldalán fáradoztak.

Ali budai pasa levele.

Pongrácz Lajos érdekes cikkében újra tanujelét adta annak, hogy még mindig — előre haladott kora dacára — érdeklődik vármegyénk minden ügye iránt. Hát még Szondy iránt. Mit neki Pálffy, Matunák Pálffyja. Szondy, de még apródjai is nagyobb alakok neki tiz Pálffynál, a ki — egy odavetett állítása szerint — nem is Hontban született. Nesze neked Matunák. A míg a helyet be nem bizonyítod, nem hisznek ma nap már a feltevésekben, Pálffy csak s z ü l e t h e t e t t Hontban, de Szondy tényleg, valóban és igazán ott halt meg a hazáért.

Ez az álláspontja Pongrácz Lajosnak és azoknak, akik vele egy véleményen vannak, hogy a hontiaknak az érdeklődését csak Szondy és apródjai kőthetik le egészen. Van itt még sok felderíteni való, kevés az ismert adat a hősről és magán viszonyaira vonatkozó. Foglalkozzék tehát a honti történet buvár s a honti közvélemény egészen Szondyval a drégeli hőssel.

A mint mi Matunákot ismerjük, az ő komoly, tudományos érdeklődését bírja teljesen Szondy személye. Nagyobbnak tartja ő is Szondyt Pálffynál. Mert Pálffy hadvezéri talentuma, az megint más lapra tartozik. Szondy nem volt más mint egy várnagy, vagy mondjuk kapitány. Míg Pálffy hadvezér, De azért a történelemnek mindég nagyobb alakja lesz Szondy Pálffynál. A vitézség és bátorság, a hősi halál az utódok előtt mindig nagyobb, szebbé teszi a történelmi alakot. Halhatatlanná teszi a hőst a hősi halál.

Tudja és érzi ezt jól Matunák, de hogy ő Pálffyval foglalkozott most bővebben, annak az az oka, mert a „Századok”-tól egy könyvet kapott bírálatra, amely könyv egészen Pálffy Miklós emlékének van szentelve. Ez okból kutatott ő a korponai levéltárban is és talált egyes adatokat Pálffy Miklós születése helyére vonatkozólag, a melyek valószínűvé teszik azt, hogy Pálffy Miklós vagy Csábrágon, vagy Szitnyán született.

Mi részünkről azt tartjuk, hogy ha Szondy mellett mi még Pálffyt is a magunkénak vallhatjuk, az csak annál nagyobb dicsőség a vármegyére s megyénk történet buvárainak csak nagyobb tér nyílik a kutatásra, ha a Szondy kultusz mellett még a Pálffy kultuszt is üzhetik s a közvéleményben e

A balogi templom tornya.

Ha az ember, főleg ha az idegen utas Hontmegyében az Ipoly völgyén átutaz, fel kell neki tűnni a helység előtt, az országút mellett fekvő régi építésű templom tornyán, hogy a szokásos kereszt helyett fából faragott magyar korona van.

Mint hogy többfelé tett kisebb nagyobb kirándulásaimban úgy az országban, mint külföldön, sehol nem láttam a templomokon mást, mint keresztet, és a protestáns vallásuakon csillagot vagy kakast s kivételesen habár ritkán kétféjű sást, lehetetlen volt nem gondolnom azt, hogy ennek valami rendkívüli okának kell lennie.

Történt azonban egyszer, hogy ezt megyénk volt derék főjegyzője, később korán elhalt alispánja, (Bolgár Gábor barátom) előtt szóba hoztam, azon alkalommal, midőn a balogi fiókegyház plébánosa a torony javításakor a korona helyett a szokásos keresztrel kívánta ellátni a tornyot s ezt a balogi község népe ellenezte volna,

nekem azt mondá, miszerint édes atyjától hallotta, hogy a régi háborus időkben egy éjjel át a balogi templomban volt elhelyezve a szent korona s ennek emlékére készült s a toronyra lett téve a korona jelvénye és azóta a nép tiszteletben tartotta s folyton ellenezte a keresztrel felcsorítását. Hibáztam részemről, hogy ekkor az ipolyi néki derék plébánost, kinek Balog község is filiáját képezi, nem kértem fel felszólalásra ez ügyben, ki talán a nép öregjeitől értesült, ellenkezésük kegyeletos okáról, melynek folytán a művelt lelkész plébános sem kívánta többé a templom tornyán keresztrel feleserélni a koronát.*

Annyit azonban tettem mindjárt akkor, hogy irtam *Höke Lajos* bold. barátomnak, ki Hontmegyét régi épületei és mondáinak megismerése és összegyűjtése végett

*Nagyon lekötelezne ugy Tihanyi Endre esperes lelkész ur, mint esetleg Bolgár János Balog szomszédságában lakó földbirtokos barátom, ha tán ez ügyben felvilágosítást nyújtani tudnak ezt e lapokban közleni szívesek volnának.

át is utazta. És irtam elhalt *Ipolyi Arnold* nagyevű püspök, történésznünknek, ki ifju korában Balog községnek a szomszédságában lakott, kérve őket a balogi templom tornyának koronájáról nyilatkozni.

Am de válaszuk nem volt kielégítő, mert amaz ópen mit sem tudott arról, míg az utóbbi csupán véleményét nyilatvitotta, miszerint a templom tornyán a keresztnek koronávali ellátása valószínűleg akkor történt, midőn a Boeska és Bethlen idejében a harcok idejében a szent korona Pozsonyból az Ipoly völgyén átviezető országúton hol Kassára, hol Zólyomba, tán Fülekre is vitetett.

Sajnos, hogy csak annyit tudhattam ki e habár helyi, szerintem minden esetre érdemes történelmi tárgyról. De ki tudja nem találta-e a későbbi időkben oly szerencsés felfedező, milyen az, ki Szondy két apródjának neveit is fölfedezte.

P. L.

két híres történelmi alak személye iránt a közérdeklődést fentarthatják.

Pongrácz Lajos cikke után — a kiről örömmel jelenthetjük, hogy magas kora dacára szellemi frissességének teljében van — nem tartjuk érdektelennek közzé tenni Ali budai pasa hivatkozott levelét szó szerinti szövegében. A levél 1556. dec. 30-ikán kelt és Krusith János szitnyai és bakabányai kir. kapitányhoz van intézve s a melyből megtudjuk, hogy a költők által megénekelt Szondy két apródja, névszerint Libárdy és Sebestyén nem mondai alakok, hanem létezésük és szereplésük okmányilag igazolt tény.

A levél, mely a nemzeti muzeum levéltárában őriztetik, szól pedig a következőképen:

„Nos Aly passa potentissim imperatoris Turcarum locumtenens et beglerbegus Budensis etc. Egregie domine et vicine honorande, salutem et commendationem.

Megértettem az kegyelmed leveleit, az mely levelet kegyelmed az Szoleyman bég szolgálja felől. Kuzon felől írt kegyelmed. És arra ez választot írom kegyelmednek, hogy ha kegyelmednek akarátja vagyon kiadni istenhez gondolván, hát én az istenért kiváltom; vagy pinzt kíván kegyelmed vagy penig foglyot, írja meg kegyelmed és megadom érte; ha pedig kegyelmednek akarátja nincsen, szabad kegyelmed vele, valahová teszi; de ha száz esztendőig ott tartja is kegyelmed, azt senki ki nem szabadítja, de ha oly módon az én szómra kiadja kegyelmed, én az istenért kiváltom.

A hol penig kegyelmed gyermek felől ír, az én nekem híremmel nincsen és nem tudom micsoda gyermek; de kegyelmed írja meg, micsoda gyermek és ki neve és kinél vagyon és ha régen fogták, én arról is az kegyelmed barátságjért gondot viselek.

Itt én nálam két gyermek vagyon. deák, kiket Zondy Györgytől vettem el, egyiknek neve Libárdy és az másiknak Sebestyén nem tudom, ha azok-é,

Továbbá az oroszfalvi bírák az Szoleyman bég felől panaszoltanak vala, azt a bégget kivettem onnat. Ezekre választ város kegyelmedtül. Isten tartsa meg kegyelmedet Datum ex Buda 20 Decembris anno 1556.

Kivül: Egregio viro Johanni Krwysy regio capitaneo Sytna et Bakabana locumtementi, amico et vicino honorando,

A h é t r ől.

A pénzügyigazgatóság.

Nagy örömmel értesült városunk közönsége szeretett főispánunk távirata által, hogy a pénzügyi kormány a pénzügyigazgatóságot 1900. év augusztus 1-ére felállítja.

Ezen értesítés folytán a város képviselő testülete május 29-én közgyűlést tartott s bár a bér szerződés még érvényesítve nincs, elvi határozatként a pénzügyigazgatósági épület felépítését kimondotta s érdemleges határozat hozatalra a községi törvény rendelkezése szerint június hó 28. napjára új képviselőtestületi gyűlést tűzött ki.

Ugyancsak tárgyalta a közgyűlés Sági Benő azon üdvös indítványát, hogy a város 9 lakásból álló bérházat építsen a tisztviselők elhelyezésére. Ezen indítvány is közhelyesléssel találkozván annak érdemleges tárgyalására ugyancsak fenti határnapot tűzték ki.

Végül a közgyűlés Berkó István indítványára Horváth Béla főispánnak azon oda adó ügybuzgóságáért, melylyel a pénzügyigazgatóság felállításáért fáradozott, jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

— **Horváth Béla** megyénk főispánja Pongrácz Elemérrel Pannonhalmára Fehér Ipoly bencés főapáthoz utazott, kit, mint megyénk szülöttjét a honti muzeum védőjéül óhajtanának megnyerni.

— **A megye köréből.** Czibulya László alispán az egész hetet hivatalos dolgokban Budapesten tölti.

— **Közigazgatási bizottságunk** szombaton, a hó 3-án Horváth Béla főispán elnöke alatt rendes havi ülését tartja.

— **Fáklyásmenet a főispánnak.** Ama közöröm hatása alatt, melyet városunkban a kir. pénzügyigazgatóság okozott — közhelyesléssel találkozott az az indítvány, hogy Horváth Béla főispánnak, a kié a pénzügyigazgatóság elnyerése érdekében az oroszánrészt — a polgárság esetleg a vidék csatlakozásával fáklyás menetet rendezzen. A hála, szeretet és ragaszkodás ez a fess nyilvánulása a szombat estét kapta dátumul.

— **Rendszeresített új birói állás.** Az igazságügyi m. kir. miniszter a vámosmikolai kir. járásbiróságnál egy második aljárásbirói állást rendszeresített, mely legközelebb már betöltésre vár. A járás területe oly nagy, a munka oly torlódott a vámosmikolai kir. járásbiróságnál, hogy az igazságügyi kormány a jogkereső közönség egy régi és jogos feljajdulását némitotta el a második albirói állás megkreálásával.

— **Erzsébet pihenő Maroson.** Nagy-Marosról írják: Nagy-Maros község ma még nagyobb részben német ajku, de a magyar hazafiasságtól teljesen áthatott s rohamosan magyarosodó lakossága boldogult királynénk emlékére egy oly kedves helyesket szemelt ki és megfelelően rendezett be, mely e téren párját fogja ritkítani. — A Dunára kiszögelő nagykiterjedésű védőtöltést feltöltötték, — 30 db platán hárs és vadgesztenye fát ültettek itt el, — az egész parkot sodrony kerítés és eleven sövény veszi körül, — magában a parkban megfelelő számú pad szolgál a közönség kényelmére. A park bejáratánál egy tábla „Erzsébet pihenő“ felirással jelzi a kies hely mivoltát. — E hely az ájtatos ima helyévé van átalakítva; a Duna hajzáinak egyhangu mormolása, a bujdosó szellő sirató zugása, a természet titokzatos beszéde beférkőzik itt a szívbe, a suhogó falomb elmondja itt azt a gyászos történetet, megérteti az itt időzővel azt a drámát, melynek angyali lelkű királynénk esett áldozatul. Egy nagyobb kiterjedésű „Erzsébet facsoport“ létesítésének megvalósulásán is dolgozik a község szépművészeti bizottsága, ezt azonban csak az őszön fogják kiültetni.

— **Sorozás.** Régen volt az, mikor a legénység erre a nótára: „verbuválnak, gyere pajtás katonának“ a verbunkos markába csapott, ivott a verbung kulacs-

ból is katona lett. Fejébe huzzák a katona sipkát, a melyet délcegen vágott félszemére, és azután szeretője siratása mellett nagy begyegősen járta el a híres verbung táncot. Az ily módja a katonafogdosásnak az még állandó hadsereg felállítására 1715 után is szckásban volt egész 1868 évig, a mikor a védkötelezettséget törvénybe iktatták, és azóta minden épkezláb ember maga izzadja le a veradót. — Nálunk Ipolyságon hétfőn és kedden volt meg a sorozás, mikor is nagy eleve ségtől nyüzsgött az utca, különösen a város háza, hol a sorozóbizottság mustrálta az emberanyagot. A sorozó bizottság tagjai voltak: Sántha Béla főjegyző polgárelnök elnöke alatt Sztanics György közös hadseregbeli, Sztárai Lajos honvédőrnagy, Startdekker Károly honvédőrnagy, Szelestey László közöshadseregbeli hadnagy, Marek Károly főszolgabíró, Kovács Sebestény Endre dr, főorvos, Klein Simon dr. és Stepler Ábrahám dr. ezredorvosok, Bojsza János jegyzőkönyvvezető. A sorozás számszerű eredménye a következő: Bevált az I. korosztályból 78, a II-ikből 22, a III-ikből 35, összesen 135 ujone. Egyéves önkéntesek lettek Berkó Antal, Oblát Ignác és Szlan-csok Imre.

— **Közigazgatási bejárás.** Az ipolyság korponai vasuti vonal folytatásaként tervezett németi-selmebányai vasutvonal közigazgatási bejárását a hó 6-án és 7-én tartják meg Nedecky Gyula miniszteri osztálytanácsos vezetése alatt.

— **Kinevezés.** Az igazságügyi m. kir. miniszter Németh Emil budapesti kir. törvényszéki irnokot a vámosmikolai kir. járásbirósághoz végrehajtóvá nevezte ki.

— **Zsidó kongresszus.** A stkvó hitközségek kiküldött képviselői kedden Budapesten kongresszust tartottak, melynek tárgya szervezkedési kérdések körül mozgott. Városunkból jelen volt Himmler Sándor dr. hitközségi elnök, kit a kongresszuson jegyzőnek választottak és ki egy memorandum készítő 9 tagu bizottság tagja is lett.

— **Adótárgyalások.** Hétfő óta folytak a III-ad osztályu kereseti adó tárgyalások a megyei székház nagytermében. Az adókiadó bizottság elnöke Bolgár János, tagjai Berkó István, Kleinkauf Károly, Vajda Pál és Winter Ferenc. Előadója Rimaszombathy Géza kir.-pénzügyigazgatósági fogalmazó, mint a kinestár képviselője, jegyző Siposs Antal. Működése eltart vagy négy hétig.

— **Az árvizkárosultakért.** Czibulya László alispán Ipolyság árvizkárosai felségítésére a megyei inség és kényöradomány alapból 200 frt összeget utalványozott ki és utasította a város elöljáróságát, hogy az összeget azok között, a kiknek házáat az árviz romba döntötte, vagy jelentékenyen megrongálta, szegénységük és károsodásuk arányában osszaszt. — Említést tettünk már arról, hogy erre a nemes célra Ipolyság város 395 frt összeget szánt és fordított.

— **A Gondüzők juniálisa.** Az ipolysági „Gondüző“ asztaltársaság Schiller Antal kir. tanácsos védnöksége alatt június hó 10-én a „Parasa“ erdőben nyári mulatságot tart. A tánc kezdete délután 3 órakor. Személyjegy 1 frt, melyben az 5 órakor felszolgáló uzsonna befoglaltatik. A kik az ebéden is részt venni

óhajtának, forduljanak legkésőbb június hó 8-áig a társaság elnökéhez Fáy Zoltánhoz, A mulatság befejezése este 9 órakor „Stuver“-féle tűzijátékkal. A tiszta jövedelmet fele részben az ipolysági árvizkárosultak, fele részben a szegény sorsu iskolásgyermek felruházására fordítják.

— **Edison színház.** Érdekes kinematografikai előadást rendez ma este a városház nagytermében Benkő M. tanár. A zseniális Edison által feltalált kinematografon. Életnagyságu mozgó fényképeket mutat be különféle érdekes helyzetekben, melyekről következő gazdag műsort mutat be: 1. Indiai fakírok tánca. 2. Bécsi prater. Több ezer ember és kocsik életnagyságban vonulnak a nézők előtt el. 3. A biciklisták hazajönnek a versenytérrel s az uton összevesznek. 4. Jelenet a fogorvosnál, mikép narcoltázva fogat operál. 5. Egy nő a trappén bemutatja ritka mutatványait. 6. Urcai jelenet télen. 7. Hulánusok csatája. (10 perc szünet.) 8. Gyors festő Bismarkot festi. 9. Francia hadsereg elvonulása Faure köztársasági elnök előtt. 10. Szudáni tengeri fürdészet. 11. Egy jelenet a kertészetnél. 12. Feif hercegnő céllövésze. 13. Exentrikus táncosnők szindus jelmezben. 14. A párisi vonat megérkezése a párisi indóházhoz. Kezdeté este 8 órakor. Az érdekes előadás megérdemli, hogy nagy közönség látogassa meg.

— **Iskolás majális.** Vasárnap a zsidó elemi iskola növendékei a majális téren sikerült nyári mulatságot tartottak.

— **A gazdák érdeke.** Fontos érdeke mindenkinek, hogy állatait a bekövetkező károk ellen, betegség tüzkár, járány, kényeservágás stb. ellen birtosítsa. A „Magyar kölesönös állatbiztosító társaság, a biztosításnak ezen ágát rendkívül olcsó feltételek mellett eszközli. saját érdeke ellen vét még a legszegényebb gazda is, ha nem siet biztosítani állatait, hiszen minden embernek a lova és szarvasmarhája nemcsak jelentékeny segítő ereje, hanem egyuttal vagyonának tetemes része is.

IRODALOM

— **A Budapesti Napló műtárlatai.** A maga nemében páratlan vállalkozással lép meg a magyar közönséget a Budapesti Napló szerkesztősége. Oly vállalkozással, amely új korszakot jelent a magyar művészet és magyar izlés fejlődésében, s amelynek nagyságát elsősorban a legkitűnőbb magyar művészet, mint Bencur, Lotz, báró Mednyánszky azzal ösmerték el, hogy nagy lelkesedéssel csatlakoztak a Budapesti Napló szerkesztőségéhez és szívvel-leléssel támogatják nagyszabású tervét. A terv pedig a következő: a Budapesti Napló szerkesztősége az ország különböző városaiban műtárlatokat rendez, amelyeken bemutatja egész Magyarországnak, hazánk legkitűnőbb művészeinek válogatott alkotásait. Nagy és mély a jelentősége ennek a vállalkozásnak. A magyar művészet mind ez ideig nem talált otthonra a magyar városokban. A magyar városok minden szépért lelkesülő közönségének pedig nem nyílt alkalma, hogy megismerkedjék a gazdagon felvirult magyar művészet legszebb alkotásaival. A Budapesti Napló tehát nemzeti és kulturális vállalkozásra adta magát, midőn nagy anyagi áldozat árán, saját költségén megtestesíti a művészet népszerűsítésének hatalmas eszméjét, s oly nagyszabású terv

kivitelébe fog, amelyet eddig lehetetlennek tartottak. Az a lelkes gárda, amely a Budapesti Naplóval e célra szövetkezett, tagjai sorában bírja a legkitűnőbb magyar művészeket. Csupa kitűnőségei a magyar művészvilágnak, akik viszont alkotásaik javarészevel vesznek részt a Budapesti Napló műtárlatain. A Budapesti Napló ezeket a tárlatokat sorra rendezti Magyarország városaiban. Egy-egy tárlat a helyi viszonyokhoz képest 2—3 hétig lesz a közönség rendelkezésére. A magyar városok művelt és hazafias publikuma bizonyára nagy lelkesedéssel fogadja a Budapesti Naplónak e hatalmas, hazafias, kulturális vállalkozását, amely a művészet aranyfonalával köti össze a magyar művelődés szétszórt gócpontjait. A művészek óriás lelkesedéssel dolgoznak máris az első kiállítás anyagának rendezésén. Velük fáradozik a Budapesti Napló buzgó szerkesztősége, hogy olyan kiállítás jusson a magyar városoknak, amely még a külföld nagy központjaiban is méltó lelkesedést keltene.

— Az 1896-iki állatkiállítások emléke.

Képek Magyarország állattenyésztéséből. A földmívelési miniszter megbízásából kiadja Erdélyi cs. és kir. udvari fényképész. Ez alatt a cím alatt gyönyörű kiállítású és nemcsak művészeti, hanem közgazdasági tekintetből is igazán nagybecsű diszmunka jelent meg a könyvpiacra. Tulajdonképpen nem is albumról van szó, bár az mint ilyen, minden egyébtől eltekintve is, szintén igen becses, hanem állattenyésztésünk sikereinek széles körökben való megismertetéséről. Darányi miniszter szeme előtt is bizonyosan az lebegett, midőn hozzájárulásával lehetővé tette, hogy állattenyésztésünknek újabb időben elért sikerei, ugymint: fejlődése és versenyképessége ily módon bemutatassék. S erre ez a hatalmas album csakugyan a legteljesebb mértékben alkalmas; a száz darab gyönyörű állatkép s a csatolt rövid de velős magyarázószöveg néhány perc alatt képes bárkit is meggyőzni, hogy Magyarországon az állattenyésztés nevezetesen pedig a luxuslős szarvasmarha tenyésztés az állami telepeken és egyes birtokosoknál oda emelkedett, hogy a nyugati államok tenyésztésével bátran versenyezhet, sőt egy s más tekintetben versenyen felül áll, mely minőségében minden kétségen felül elsőrangú és megbízható beszerzési forrásnak is tekinthető. A hatalmas méretű albumban száz kép foglaltatik, nagyobb részt egyes állatokról de állatesoportokról is felvéve. Szerencés gondolat volt ezen agilis, népszerű minisztertől, ki annyit tett már a magyar földmívelés föllendítésére, hogy ezen fontos munkát létesítette, annál is inkább, mert nézetünk szerint mikor ezen munka kiadását kezdeményezte, tisztában volt azzal, hogy ez a külföldön hazai állattenyésztésünk híret nagyban fogja emelni és hogy a miniszter ezt célozta, arra vall azon körülmény is, hogy a szöveg magyar, francia, német és angol nyelven van megírva. A pomásan kiállított hatalmas nagyságu album, mely mint diszmu is párját ritkítja, aránylag olcsó, a mennyiben ára 40 frt, megrendelhető minden könyvkereskedésben vagy a kiadónál, Erdélyi cs. és kir. udv. műmentézetben, Budapestben.

— **Érdekes házasság.** Putnoky Lajos asztalossegéd e napokban vezetre oltárhoz egy jómódu muraközi gazdaember Gombos István pirosposztag szép leányát: Erzsit. Putnoky néhány hó előtt jött fel a fővárosba s a „Budapest“ apróhirdetési útján egy asztalosműhelyben keresett és talált alkalmazást; s mint szorgalmas munkás néhány hó alatt már egy kisebb összeget takarított meg magának. Unalmasnak találhatta egyedül az életet, mert egy papon csak ismét beállított a „Budapest“ kiadóhivatalába, hogy nőszülni akar. A hirdetés meghozta a kívánt eredményt s néhány nap múlva már boldogan távozott a kiadóhivatalból egy csomó levéllel. A jelenzőkből választott magának menyasszonyt, mert tegnap előtt újból megjelent a „Budapest“ kiadóhivatalában, ha-

nem most már fekete ruhában s kacsakarिंगós beszédben hívta meg a tisztviselőket esküvőjére. S ehhez hasonló eset nem egy történt. De nem is esoda. Hisz a „Budapest“ általános föltűnést kelt apróhirdetéseivel, melyet naponta 150—800 ember vesz igénybe. A „Budapest“ köztudomásulag Magyarország legrégebb, legelterjedtebb és legolvasottabb képes politikai napilapja s főképp ennek tulajdonítható a „Budapest“ apróhirdetési rovatának rohamos fejlődése. Naponta százezrek olvassák ezen rovatot s így hirdetései biztos eredménnyel járnak. Egy csekély kis összegért ezen rovat által a legbiztosabban érhetünk célt, csak meg kell próbálni. Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 15 kr., minden további szó 1 és fél kr. vasár- és ünnepnap 2 kr. Cimes hirdetéseknel külön 30 kr. bélyegilleték fizetendő. A „Budapest“ kiadóhivatala Budapestben, IV., Sarkantyus u. 3. sz. alatt van, hová az apróhirdetések ára bélyegeken is beküldhető.

Ipolysági piaci árak.

(1899. május 30.)

Buza mm.	8.30—8.40
Rozs	6.40—6.50
Arpa	6.00—6.50
Zab	5.80—6.25
Burgonya	1.50—2.00
Széna	2.00—2.20
Szalma	1.00—1.20
Kukorica	5.40—5.50
Bükköny	0.00—0.00

KAVIÁR.

Van-e még ember...

*Van-e még ember rajtunk kívül,
Ki — mint mi ketten — ugy szeret.
Egész nagy utca áll közöttünk
S mégis beszélget: veled.*

*Csak ép szemünk néz egy irányban,
Tisztán arcod sam láthatom, —
Hanem a lelkünk édes csókban
Találkozik a féluton.*

Erdélyi Zoltán

A szerelemben mindig van egy, a ki szeret, és ezt mindig a másik bolondítja,

Két ember nagyon szeretheti egymást, a nélkül, hogy azért boldog legyen.]

A szerelem olyan, mint a tej; ha soká áll, megsavanyodik.

A szerelem a szív nyalánksága; a barátság a mindennapi kenyere.

A társaság hasonlít egy álarcos bálhoz, melyben senki sem veti le az álarcát.

Koldusszegény az a szerelem, a mit meg lehet mérni.

A férfiak, ha együtt vannak, hallgatják egymást; az asszonyok és leányok nézegetik egymást.

A nő valódi jellemét nem fogod megismerni addig, a mig szeret.

Szerencsével birni a nőknél az semmi, egy nő birtokában boldognak érezni magát, — az minden.

Az asszony akkor bocsájt meg, ha ő a — hibás.

A szép nőnek a legkevesebb, a csunyának a legtöbb a barátnéja.

Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondorfi
alkálikus természetes savanyuvíz

MINT NYALKA OLDÓ SZER
ugy magában mint meleg tejjel vegyítve
KÖHÖGÉSNEEL, REKEDTSÉGNEL
TÜDŐHURUTNÁL stb.

legjobb gyógyszerrel ajánlatik.
NEHEZEN EMÉSZTŐ, GYOMOR-
HURUTNÁL KITÜNŐ HATÁSA VAN!
Főraktár **RUMANN LAJOS** cégnél.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.

A helybeli izr. stquo, hitköz-
ség tulajdonát képező „Gyura“
féle háznál eszközöndő átalaki-
tások és új építkezésekre ezennel
pályázatot hirdetünk. Felhivatnak
a t. vállalkozók, miként a Link
Frigyes hitk. alelnök urnál meg-
tekintendő tervrajz és költségve-
tésből nyerendő tájékozás után
ajánlataikat öt % bánatpénz hoz-
zácsatolása mellett f. évi június
10-ig nevezett alelnök urhoz be-
adni sziveskedjenek.

Ipolyság, 1899. május hó 29-én.
Az ipolysági izr. stquo-hitközség
elnöksége:
Link Frigyes.

2087. 1899. tlkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy a
selmeci takarékpénztár és Weisz Ilon
végrehajtatóknak Markus Jakab örököse
elleni 4000 frt és 1741 frt s jár.
iránti végrehajtási ügyében a terüle-
tükhöz tartozó Lissó község 31 számú
tjkyben foglalt A. 1 2—20 sorsz.
egy fél urb. kültelekből B. 9 alatt
Markus Jakabra irt 612 frt törvényes
becsértékü egy fél rész 2. a lissói 117
sztjkyben Markus Jakabra irt A. 1 2.
sor 422 hrsz. 13 frt 3. a 4 sor
1553. hrsz. 8 frt, 4. a 5 sorsz.
2243. hrsz. 23 frt, 5. a 6. sorsz.
2748. hrsz. 23 frt, 6. a 7. sorsz.
2807. hrsz. 128 frt törvényes becsértékü
irtványok, 7. a lissói 134. sztjkyben
Markus Jakabra irt A. 1 3 sor 1820.
hrs. (szöllő) 264 frt s 8. a 4 sor
1908. hrsz. (szöllő) 80 frt törvényes
becsértékü irtványok, de Weisz Ilon
javára csupán a 31. szám tjkyben irt
ingatlan **1899. évi június hó 21-én d.**
e. 9 órakor Lissón a község házánál
a fenti becs, mint kikiáltási árak és

azok 10 %-ának bánatpénzül letétele
mellett becsáron alól is elárvereztetni fo.

A vételár az árverés napjától szá-
mitott 30, és 60 nap alatt két
egyenlő részletben 5% kamatokkal együtt
lefizetendő, a bánatpénz az utolsó rész-
letbe fog beszámítani.

Az árverési feltételek a bíróságnál
valamint fentnevezett község előjáró-
ságnál megtekinthetők.

Kir. törvszék tlkvi. hatóság

Ipolyságon, 1899. március hó 31-én.

Oravec BÉLA

kir. törvsz. bír.

A díjak rendkívül mérsékelték

Lovak és szarvasmarhák
biztosítása

A magyar kölcsönös al-
latbiztosító
társaság mint szövetkezet
Budapest, VII., Erzsébet-körút 27.
biztosításokat elfogad lovak és
szarvasmarhák elhullása kö-
vetkeztében beallott karesetek
megtérítésére.

**Kártérítés igénye fenn-
áll,** ha közönséges és járványos
betegségeken, vagy baleset foly-
tán pusztul el az állat, továbbá
ha kényszervágás rendeltetik el.

Az intézet élén állanak a kö-
vetkező főelbírtokokok: báró Sto-
jancovics György, elnök, báró Ambrózy
Gyula, gróf Bethlen Balázs es. és kir.
kamarás, országgy. képviselő, dr. Beldy
László, orsz. képviselő, Chernel György,
es. és kir. kamarás, orsz. képviselő, báró
Jósika Gábor, es. és kir. kamarás, orsz.
képvisező, gróf Korniss Károly, főrendi-
házi tag, báró Nyáry Béla es. és kir.
kamarás, gróf Ráday G. deca, dr. Simay
Aladár, a Magy. agrár- és járadékbank
r. t. gazd. tanácsosa, dr. Tetéleni Ár-
pad ügyvéd, Tahy István, es. és kir. ka-
marás, Postac. gazd. egy. alelnöke, Za-
leski Jenő, dr. Pajor Ignác vezér-
igazgató.

Felvilágosításul szivesen
szolgái az igazgatóság és a
képviselők: **Zmeskal**
György Ipolyságon.

A díjak rendkívül mérsékelték.

1-15

Gutkaiss fényképész

ajánlja immár csak
rövid ideig Winter
Adolf ur házában levő
műtermét a t. közönség
figyelmébe.

198. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági kiküldött az 1881. évi
XL. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírre
teszi, hogy az ipolysági kir. törvényszék
1898. évi 3656 számú végzése következtében
Nagy Áron dr. ügyvéd által képviselt Deutsch
Jakab javára Pásztor Balint ellen 41 frt
s jár erejéig foganatosító kielégítési végre-
hajtás útján lefoglalt és 516 frtra becsült lo-
vak, csikók és gazdasági eszközökből álló
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a v. mikolai kir. jbiróság-
nak 1898. V. 340/5 számú végzése folytán
41 frt tőkekövetelésnek 1898. évi au-
gusztus hó 30 napjától járó 6 % kamatai
eddig összesen 27 frt 82 kr. biróilag már
megállapított költségek erejéig Bélen leendő
eszközlésére 1899. évi június hó 5-ik
napjának d. u. 3 órája határidőül kitűze-
tik és ahhoz a venni szándékozók oly meg-
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett
ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107 és 108
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg-
többet ígérőnek becsáron alól is el fognak
adatul.

Kelt Vámos-Mikolán, 1899. évi május hó
24-ik napján.

Rojcsik Sándor

kir. jbir. ajjegyző.



Van szerencsénk a t. hirdető
közönség figyelmét a „Honti
Lapok“ kiadásában megjelenő

Honti Naptárra

felhívni, mely nagy számban való
megjelenésénél fogva kiválóan
alkalmas hirdetések és reklámok
közlésére.

A hirdetések feltűnő szedéssel
esinosan lesznek kiállítva és ol-
csóságuknál fogva a t. hirdető-
közönségnek könnyen hozzáfér-
hetők.

A hirdetések árai:

- Egész oldal . . . 10 frt.
- Fél oldal . . . 5-30
- Harmad oldal . . . 4 frt.
- Negyed oldal . . . 3 frt.

HONTI LAPOK kiadóhivatala